



ТАЗГАТА  
ИЗДАЕТСЯ  
3 АПРЕЛЯ  
1917 ГОДА

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКИСТАНСКОЙ ССР

№ 207 (20580) • Воскресенье, 9 сентября 1984 года • Цена 3 коп.

## РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ПРЕСС-ЦЕНТР СООБЩАЕТ

Важнейшее слагаемое в подготовке к машинной уборке хлопка — своевременное и качественное проведение дефолиации.

На 8 сентября в республике обезличивание проведено на площади 30,938 гектаров, за предыдущий день — на 13,545 гектарах. Хороший пример подают земледельцы Ташкентской области, выполнившие план дефолиации на 13,9 процента. Набирают темпы Джиззак.

Провести дефолиацию в сжатые сроки, эффективно используя как авиацию, так и наземные средства, — это сегодня главное. Об этом забывают в хозяйствах Ферганской долины, Самаркандской, Кашкардарьинской, Сырдарьинской областей. Времени на раскочку нет, надо срочно подтянуть!

**АНДИЖАН**  
Коллектив бригады № 8 колхоза «Правда Востока» Ленинского района, которым руководит Нуман Исламов, позавчера сдал на хирман 3,930 килограммов сырка, что составляет свыше 2 процентов к годовому плану. С начала сезона хлопкоробы собирали около 20 тонн «белого золота».

Мастерица ручного сбора Давлатхон Расуллова из третьей бригады ежедневно сдает на хирман по 115—117 килограммов сырка. С начала сезона на ее счету 1,2 тонны «белого золота». За уборочную страду лидер социалистического соревнования коммунист Д. Расуллова обязалась доставить на колхозный хирман не менее 15 тонн хлопка-сырца.

тонн хлопка-сырца.

**КАШКАДАРЬЯ**  
Разгорается социалистическое соревнование среди мастериц ручного сбора. Позавчера отличилась Малика Мансарова из колхоза имени К. Маркса Гузарского района, собравшая 177 килограммов хлопка. На 14 килограммов меньше принесла на весы ее подруга Норриби Джиумаева. Первыми сборщицами обязались собрать за сезон по 12 тонн «белого золота».

Первые тонны «белого золота» отравили на приемный пункт хлопкоробы бригады Гунт Социалистического Труда Маханой Хазраткуловой из совхоза имени К. Маркса Ишанского района.

Отличный урожай выростил этот коллектив на 170 гектарах. Все говорит о том, что обязательно бригада выполнит и продает государству не менее 1,000 тонн ценного сырка.

**ДЖИЗЗАК**  
Полным ходом идет дефолиация хлопчатника на полях Октябрьского района. Ежедневно наземными средствами здесь обрабатывается до 250 гектаров хлопчатника. На днях приступили к обезличиванию хлопчатника и хлопкоробы Арнасайского и Мирзачулского районов. В кратчайший срок в области на-

мечено подготовить к уборочной страде 157 тысяч гектаров. В этом большую помощь оказывают летчики сельскохозяйственной авиации.

**НАВОИ**  
Наиболее яркая примета этих дней — ослепшие с хлопковых полей и заготовочных станций «красные караваны». Стремясь достойно встретить 60-летие республики и Компартии Узбекистана, труженики Навоийской области с первых дней страды взяли курс на выполнение плана. В числе лидеров — бригада Турсуна Нуманова из колхоза «Ильич Узбекистана» Навоийского района. По два и более процентов по плану — ежедневная норма коллектива. Высокий прирост обеспечивают своим ударным трудом такие мастерицы ручного сбора, как Хикоят Бекмуртаева, Кумриля Фарманова, Фароғат Очирова. Они сдают за день по 100—110 килограммов сырка. Каждая из них обязалась собрать за сезон по 12—14 тонн сырка.

**БУХАРА**  
С первых дней по-ударному трудятся на сборе урожая хлопкоробы Каракульского района, которые обязались дать Родине в юбилейном году 55 тысяч тонн «белого золота». Позавчера первые тонны с хлопком доставили к заготовочным пунктам колхозов «Октябрь», им. Ибн-Сины, им. Ленина, «Искра».

**САМАРКАНД**  
В колхозе «Самарканд» этого района в юбилейном году бригады Джурбаба Халикова из колхоза имени Ильича Наринского района. Обязательство коллектива — получить с каждого из 345 гектаров по 40 центнеров сырка — на 5 центнеров больше плана. На полевом стане бригады поднят красный флаг в честь лучшей сборщицы Анорхон Гапловой. Бригада сдает хлопка по 2,5—3 процента в день — это самый высокий показатель в районе.

**НАМАНГАН**  
Высокие рубежи наметила для себя «Юбилейный» году бригада Джурбаба Халикова из колхоза имени Ильича Наринского района. Обязательство коллектива — получить с каждого из 345 гектаров по 40 центнеров сырка — на 5 центнеров больше плана. На полевом стане бригады поднят красный флаг в честь лучшей сборщицы Анорхон Гапловой. Бригада сдает хлопка по 2,5—3 процента в день — это самый высокий показатель в районе.



Отряд механизаторов совхоза «Новаяк» Гагаринского района пополнился 32 молодыми специалистами, которые впервые примут участие в хлопкоуборочной кампании. На снимке: молодые девушки-механизаторы со своими наставниками.

Фото И. ХОДЖАЕВА (УзТАГ).

## ВОСПИТЫВАТЬ АКТИВНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА

Коммунистическая партия всегда считала и считает важнейшим для себя делом подготовку новых поколений активных строителей коммунизма. Она исходит из основополагающего положения В. И. Ленина о том, что «именно молодежи предстоит настоящая задача создания коммунистического общества». В решениях XXVI съезда партии, июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко на Всесоюзном совещании секретарей комсомольских организаций большое внимание уделено совершенствованию коммунистического воспитания молодежи, вопросам идейно-политического и нравственного совершенствования подрастающего поколения, формированию у каждого молодого человека активной жизненной позиции.

В свете этих установок и постановлений ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» были рассмотрены задачи партийной организации республики на состоявшемся 8 сентября в Ташкенте собрании актива Коммунистической партии Узбекистана. С докладом выступил первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. В. Усманходжаев.

На собрании отмечалось, что комсомол Узбекистана является одним из наиболее крупных отрядов Ленинского комсомола страны, насчитывая в своих рядах три миллиона триста тысяч юношей и девушек. Они должны выполнять роль активного помощника, надежного резерва партии, по-ударному трудиться на заводах и фабриках, полях и фермах, настойчиво овладевать знаниями, вносить весомый вклад в выполнение заданий пятилетия.

Воспитание подрастающего поколения, уделяют много внимания идейному формированию юношества, совершенствованию форм и методов работы с молодежью, ее трудовому и нравственному воспитанию, выработке в каждом молодом человеке активной жизненной позиции. В республике растет трудовая активность и социальная ответственность молодежи. Широко известны имена молодых новаторов и передовиков производства, таких, как ткачиха Хивинского коврового комбината Н. Атаджанова, слесарь-сборщик Ташкентского авиационного производственного объединения имени В. П. Чкалова В. Подшошов, бригадир комсомольско-молодежной бригады колхоза имени Эргашева Пешкусинского района Х. Пирова, старший чабан совхоза имени 50-летия Узбекской ССР Навоийской области И. Ахмедов, доярка совхоза «Хамзабад» Багдадского района А. Рузакулова и другие ударники пятилетия. За успехи в труде только за последние годы осуществлено шестнадцать орденов и медалей СССР удостоено около двадцати тысяч молодых тружеников промышленности и сельского хозяйства республики.

Отдавая должное достигнутому, участники собрания сосредоточили внимание на недостатках, имеющих еще место в работе с молодежью. Как отмечалось на XVI пленуме ЦК Компартии Узбекистана, многие предприятия республики испытывают острую нехватку рабочих. В то же время часть молодежи не вовлечена в общественное производство. Повинны в этом в значительной мере руководители отраслей и предприятий, не проявляющие должной заботы о пополнении рабочего класса. Так, на производственном объединении «Среднеазиатский» выпускников ПТУ

и молодых производственников использовали в качестве подсобных рабочих. На Ташкентском текстильном комбинате число комсомольско-молодежных бригад сократилось из-за того, что администрация, партийный комитет предприятия мало думали о создании надлежащих условий для труда, учебы и отдыха молодежи. Среди работающей молодежи недостаточно распространяются прогрессивные методы бригадного подряда.

Вольные заботы, подчеркивали участники собрания, нужно проявлять о молодых строителях, в частности о посланцах республики, отправившихся на строительство Байкало-Амурской магистрали, освоение газопроводных районов Тюмени, на преобразование Невьяновского, на другие всеозонные комсомольские стройки. Комсомол Узбекистана многие годы осуществляет шефство над механизацией хлопководства, выращиванием кукурузы, подготовкой кадров механизаторов и животноводов. Именно комсомольцы бросили клич: «Живешь на селе — знай технику!» Действует этот лозунг и сейчас. Но и в хороших начинаниях появилось много формализма и казенщины. По словам, в республике ежегодно готовятся десятки тысяч новых механизаторских кадров. В то же время в хозяйствах хронически не хватает трактористов и механиков-водители хлопкоуборочных машин. Слабо привлекается молодежь к работе на животноводческих фермах. Серьезным экзаменом для юношей и девушек республики должна стать развернувшаяся на полях хлопкоуборочная кампания. Почетный долг

### КОМБАЙНЫ НА ЧЕКАХ

К уборке риса приступили труженики агроучастка № 3, которым руководит знавший рисовод республики депутат Верховного Совета СССР Нурбаной Нарахалова из совхоза «Правда» Гагаринского района.

Ударный труд рисоводов в течение весны и лета обеспечил накопление богатого урожая. С каждого из 420 гектаров здесь намечают собрать по 80 центнеров зерна — столько, сколько предусматривают обязательными с первого дня уборки высокой выработки добиваются комбайнеры коммунист Арыш Наркулов, комсомолец Абурашия Чарыев и другие. Включившись в соревнование за достойную встречу 60-летия образования республики и Компартии Узбекистана, передовые механизаторы дали слово не только в полтора раза переоперировать сезонное задание.

Выборочная жатка началась в 10 часов утра. В этот день в специализированных рисоводческих совхозах «Шолик» и «Искра», и начавшейся страды в этом районе подготовлено 150 уборочных механизмов.

(УзТАГ).

### С ПЕРВЫХ ДНЕЙ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Полтора процента к годовому плану — такое количество хлопка заготовила за день бригада Мухаммада Камбарова из диалекландского совхоза «Аним». Коллектив стал лидером социалистического соревнования тружеников хозяйства. По-ударному трудятся земледельцы бригады. По сто — сто десять килограммов сырка обрабатывают за день мастерицы ручного сбора Январхон Юлдашева, Барно Халилова, Хафиза Кедрбаева. Каждая из них в этом году обязалась собрать по 12—14 тонн сырка.

Поля бригады расположены на адырах в предгорьях Тянь-Шаня. Здесь трудно применять уборочную технику. Поэтому с первых дней страды на поле вышли все члены коллектива, на помощь им пришли пенсионеры. В ближайшие дни хлопкоробы рассчитывают довести ежедневный сбор до трех процентов по плану.

«Белая страда» началась во всех предгорьях пяти бригад хозяйства. На участках, расположенных на ровных участках, начинается дефолиация хлопчатника. Она откроет фронт для работы «голубых кораблей», которые уже поставлены на линейку готовности.

(УзТАГ).

БОЛЬШЕ ХЛОПКА РОДИНЕ!

о ходе заготовок хлопка в республике на 8 сентября (ваготделоведо с начала сезона в тоннах)	
Анджиданская	5,517
Бухарская	5,397
Кашкардарьинская	5,377
Навоийская	4,933
Сурхандарьинская	4,569
Ферганская	4,416
Наманганская	4,090
Самаркандская	3,06
Саркандская АССР	56
По Узбекистану	20,861

## В Бюро ЦК Компартии Узбекистана

Бюро ЦК Компартии Узбекистана на очередном заседании заслушало отчеты первого секретаря обкомов партии и министров республики о ходе выполнения плана экономического и социального развития Узбекской ССР за восемь месяцев текущего года. В принятом постановлении Бюро ЦК обязало обкомы партии, руководителей министерств и ведомств, советские, хозяйственные и общественные организации, руководствуясь решениями Пленума ЦК КПСС, указанными Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем К. У. Черненко и исходя из требований XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана, устранить имеющиеся недостатки и осуществлять конкретные меры по выполнению и перевыполнению плановых заданий девяти месяцев и социалистических обязательств по достойной встрече 60-летия образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана.

Требуются усилить организаторскую и политическую работу в трудовых коллективах, особое внимание обратить на необходимость обеспечения дальнейшего повышения темпов роста производства и производительности труда, экономии материальных ресурсов, снижения себестоимости продукции, устойчивой работы

отраслей, объединений, предприятий, организаций и хозяйств в осенне-зимний период. В этих целях должны быть мобилированы имеющиеся резервы, повышена требовательность к руководителям всех звеньев хозяйственного управления, ко всем работникам за порядком в производстве, состоянии трудовой, производственной и исполнительской дисциплины.

Бюро ЦК потребовало значительно усилить работу по уборке хлопка-сырца и его переработке, а также заготовке кормов и подготовке к успешному проведению зимовки скота.

Учреждены переходящие Красные знамена для победителей в социалистическом соревновании в период уборки и заготовки хлопка-сырца урожая 1984 года.

Бюро ЦК рассмотрело и согласилось в основном с разработанными правительством республики мероприятиями по экономическим вопросам Узбекской ССР в свете решений XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана.

Обсужден вопрос о работе партийных комитетов республики по выполнению постановлений ЦК КПСС и ЦК Компартии Узбекистана по вопросам атеистического воспитания и мерах дальнейшего его улучшения. Партийным комитетам, не-

полкомам Советов народных депутатов, профсоюзным и комсомольским органам, министерствам и ведомствам, творческим союзам, общественным организациям поручено разработать и осуществить мероприятия, направленные на дальнейшее улучшение научно-атеистической пропаганды, внедрение в быт трудящихся прогрессивной, социалистической общности, повышение ответственности коммунистов за состояние атеистического воспитания. Местным Советам, административным органам предложено усилить контроль за успешным выполнением законодательства о религиозных культах.

Принято постановление ЦК Компартии Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР «Об итогах республиканского социалистического соревнования за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1983-84 года».

На заседании Бюро ЦК Компартии Узбекистана обсужден также ряд других вопросов партийного руководства хозяйственным и культурным строительством в республике.

## СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР направили Генеральному секретарю ЦК ВКП, Председателю Государственного совета НРБ Тодору Живкову и Председателю Совета Министров НРБ Грише Филипову телеграмму, в которой передали горячий братский привет и самые сердечные поздравления по случаю 40-летия социалистической революции в Болгарии.

В телеграмме говорится, что в исторической летописи болгарского народа немало ярких страниц. Однако самыми важными по своей значимости и социально-политическим последствиям событиями стали освобождение Болгарии от фашизма, победа вооруженного восстания болгарского народа 9 сентября 1944 г. Социалистическая революция в Болгарии явилась венцом классовых сражений трудящихся страны под руководством Болгарской коммунистической партии. День свободы вошел в историю Болгарии как первый день ее подлинной национальной и социального возрождения, как начало создания нового общественного строя.

Советский Союз и Болгария вместе с другими братскими странами ведут активную борьбу за оздоровление международной обстановки, обстранившейся по вине США и НАТО, за реализацию выдвинутой государством — участниками Варшавского Договора широкой программы конструктивных инициатив, которые направлены на уменьшение военной угрозы, укрепление мира и международной безопасности. Важнейшее значение для достижения этих целей имеет дальнейшее укрепление сплоченности и единства социалистического сотрудничества, рост его экономического и оборонного могущества. Составляющей частью этого сотрудничества является экономическое сотрудничество стран — членов СЭВ на высшем уровне открыло новые горизонты процесса социалистической экономической интеграции. Народная Республика Болгария вносит достойный вклад в интернациональное сотрудничество братских народов.

В телеграмме выражено пожелание всему болгарскому народу счастья и благополучия, новых успехов в социалистическом строительстве, в борьбе за сохранение мира во всем мире.

(ТАСС).

## ПРИВЕТСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР направили телеграмму Генеральному секретарю ЦК Трудовой партии Кореи, Президенту КНДР Ким Ир Сену и Премьеру Административного совета КНДР Ким Сен Сэну. В ней передали по случаю национального праздника корейского народа — 36-летия Корейской Народно-Демократической Республики — сердечные поздравления и наилучшие пожелания.

Провозглашение 9 сентября 1948 г. Корейской Народно-Демократической Республики — первого в истории страны демократического государства — явилось величайшим завоеванием корейского народа в его нелегкой и продолжительной революционной борьбе, отмечается в телеграмме.

Созданный под руководством Трудовой партии Кореи прочный фундамент, народной власти позволил республике преодолеть последствия японского колониального господства, отстоять свою независимость в борьбе против империалистической агрессии, уверенно продвигаться по пути социалистического строительства.

За годы народной власти трудящиеся республики добились больших успехов в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры. Сегодня корейский народ ведет активную борьбу за выполнение решений VI съезда Трудовой партии Кореи, заданий второго семилетнего плана развития народного хозяйства республики. Советские люди искренне радуются стремлению братского корейского народа.

Великий вклад в разви-

(ТАСС).

## КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА — ПЕРЕДОВИКАМ СОРЕВНОВАНИЯ

ЦК Компартии Узбекистана, Совет Министров Узбекской ССР, Узовпроф и ЦК ЛКСМ Узбекистана рассмотрели итоги социалистического соревнования между областями, районами, колхозами и совхозами по продаже государству плодовоощной продукции по состоянию на 1 сентября 1984 года.

Переходящее Красное знамя ЦК Компартии Узбекистана, Совета Министров Узбекской ССР, Узовпрофа и ЦК ЛКСМ Узбекистана оставлено Ферганской области.

Переходящие Красные знамена ЦК Компартии Узбекистана, Совета Министров Узбекской ССР, Узовпрофа и ЦК ЛКСМ Узбекистана присуждены:

- Наманганской области;
- Самаркандскому району Самаркандской области;
- Касансайскому району Наманганской области;
- Ленинскому району Сурхандарьинской области;
- Совхозу имени Энгельса Анджиданского производственного объединения по плодовоощной продукции;

совхозу имени 50-летия Узбекской ССР Джиззакского агро-парно-промышленного объединения по плодовоощной продукции;

совхозу «Советбад» Гагаринского района Сурхандарьинской области;

колхозу «Ильич юлдуз» Шахрисабзского района Кашкардарьинской области;

колхозу «Узбекистан» Хатирчинского района Навоийской области.

В дополнение к материалу «Общее собрание Академии наук Узбекской ССР», опубликованному в сентябре, сообщаем, что Х. Н. Баймухамедов также избран членом Президиума Академии наук Узбекской ССР.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

МОТОРНЫЙ СТРОИТСЯ И... ОСВАИВАЕТ ПРОФЕССИЮ

— А вот и первая деталь! — показывает заместитель главного инженера Р. Яматов пластину со множеством разнокалиберных отверстий. — Самая первая деталь двигателя, изготовленная на Ташкентском моторном заводе. Одна из почти трехсот, которыми предприятие будет самостоятельно комплектовать 100-сильный двигатель.

Хозяйский маневр — создать начальные мощности предприятия в корпусах на левобережье Чирчика, не дожидаясь, пока вырастут основные цехи правобережья, получает свое закономерное развитие. Молодой коллектив эксплуатационников стал осваивать производство, готовить запас «своих» деталей, упреждая официальный пуск первой очереди. Все нацелено на скорейший выпуск «птицы» для хлопководческих машин.

В механическом цехе идет установка станков. Семь из них — фрезерные и сверлильные с числовым программным управлением — уже действуют. На них и изготовлена первая деталь. Другие — налаживаются, этим заняты специалисты из Новосибирска. Созданное на заводе бюро численно-программного управления готовит им широк автоматические программы.

Множество деталей должен будет давать штамповочно-сварочный цех. И здесь уже смонтировано оборудование, сюда даже спущены производственный план на сентябрь.

На правобережье строительство второй очереди развернулось во всю ширь. Правда, были дни, когда оно, казалось, застыло на «мертвой точке». Казалось, спад неминуем, потому что Первоуральский завод легких металлоконструкций задержал поставку ферм перекрытий гигантского механосборочного корпуса. Тысяча с лишним колонн, установленных бригадой монтажников В. Часовникова в потоке с бригадами бетонщиков Н. Шевченко и Э. Меназиева, смотрелась пустым бетонным лесом. Но вот фермы прибыли, и работа закипела с прежним жаром.

Члены бригады Часовникова, а с ними еще одна бригада из «Узстальконструктива», нашли способ возместить потерянное время: перекиривают пролеты укрывными на земле блоками, на которые сразу же крепят профилированный настил кровли. За счет этого увеличивается их трудоемкость на 15—20 процентов.

Установлен уже первый десяток блоков размером 6 на 18 метров. В зрелом виде возможность организации нового подрядного потока — по свежескому настилу укладывать утеплитель, делать стяжку, рулонную кровлю. Да вот беда: генподрядчик — Гипростройхозстрой — никак не может найти жесткие минераловатные плиты.

— Время, однако, торопит, — беспокоятся специалисты из восточной действующей на объекте группы «Оргтехстрой». — Крышу нужно сделать до наступления неаппетитной погоды, тогда можно будет вовлечь в производство многие субподрядные организации — отделочников, электриков, сантехников, вентиляционников.

Важную задачу выполняет группа на строительстве моторного, оно, как известно, идет параллельно с проектированием. Это — выгодно и в этом — гарантия, что к моменту пуска предприятие будет оснащено самым современным оборудованием. Но с другой стороны, не имея полного комплекта проектной документации, не ведая, какие из экстренных заявок на материалы, конструкции, оборудование поставщики выполнят в первую очередь, строителям трудно ориентироваться в очередности своих действий. Группа взяла на себя разработку квартальных и недельно-суточных графиков, графиков поставки материалов.

Перед коллективом стройки встала и такая серьезная проблема: почти все станки, машины и другое оборудование уникальны, и по техническим условиям только после их прибытия, по их натуральным размерам можно делать фундаменты. Но

вот уже практически завершено здание остронободимой трансформаторной подстанции, идут и ковку работы на здании компрессорной станции, да и механосборочный корпус нужно готовить к «начинке» техникой. Но оборудование еще не поступает. Пора заказчику проявить большую заботу о темах ударной стройки.

Уверенно трудятся на правобережье другие генподрядчики — подразделения Минводхоза и Главстальцентра. Первые, сооруженные ранее все корпуса первой очереди предприятия, ныне поднимают цех алюминиевых отливок. У них «свои» проектировщики — институты «Узводпроект» и «Узгипрводхоз», конструкции на объект поставляют «свои» заводы. А потому есть все условия для высокопроизводительной и о г о труда. И рекордной выработки достигают здесь коллективы бригад В. Кима, В. Пономарева, В. Васильева, взявшие на вооружение прогрессивный метод подрядного хозрасчета. На десять этажей уже подняли административно-быт о в о й корпус работники Главстальцентра.

И что важно: несмотря на то, что генподрядчик независимо на разных объектах, дистанция между пусковыми комплексами второй очереди они проходят параллельно, идет вровень, чтобы одновременно в 1986 году прийти к финишу. Затем пойдет черед все новых и новых мощностей. 100-сильный двигатель будет ставиться все более «ташкентским». Моторный строится и осваивает свою профессию.

В. ЧЕРНОМОСКИИ. Корр. УЗТАГ.



На помощь в ликвидации последствий землетрясения в Гаэли приехали посланцы десяти союзных республик страны, а также большая группа строителей из Болгарии. Главной задачей строители считают обеспечение газлиевых жилищ до наступления холодов.

БУДНИ ГАЗЛИ



Ступеньки холмов. С полной отдачей трудятся и жители города. Подразделения объединения «Газлинефтегаздобыча» работают на высших уровнях разреза. На снимках: группа болгарских строителей, ежедневно выполняющая задания на 200 процентов; илные вагончики в Гаэли; со всех концов страны поступают машины и материалы; вид одного из участков газлиевых жилищ.

УЧЕНЫЙ И СОЛДАТ

АКАДЕМИКУ АН УЗБЕКСКОЙ ССР С. К. КАМАЛОВУ — 60 ЛЕТ

В суровые годы войны миллионы сыновей социалистической Отчизны вступили в смертный бой с врагом. Среди них был и Сабир Камалов. Студент педагогического училища в 1942 году становится курсантом училища военного.

Это была ускоренная военная подготовка, и в 1943 году С. К. Камалов — уже младший лейтенант, командир взвода. Недалго пришлось повоевать ему. Но то, что вынес и пережил, не забудется. После тяжелого ранения, госпиталь Сабир Камалович вернулся в родную Каракалпаклию. Молодой офицер-фронтовик становится военкомом в школе, институте. Кто-то, а он хорошо знает, как и чему учить будущих защитников Родины.

Но даже в то суровое время, несмотря на последствия тяжелого ранения, не ослабела тяга к учебе, знаниям. Сабир Камалович окончил Нукусский госпединститут, аспирантуру Института этнографии Академии наук СССР, работал научным сотрудником Каракалпакского института экономики и культуры Академии наук Узбекской ССР. В те годы и определилась главная линия творческого поиска ученого.

Ученки таких известных советских ученых, как С. П. Толстов и Т. А. Жданов, С. К. Камалов — один из ведущих историков Средней Азии. Круг его научных интересов чрезвычайно ши-

роко. Это история каракалпакского народа в XVI — XIX вв, история взаимоотношений народов низовьев Амударьи и русско-каракалпакские отношения, история строительства социализма в Каракалпакии, а также ряд актуальных теоретических проблем исторической науки.

С. К. Камалов — автор более двухсот научных публикаций, в числе которых такие капитальные работы, как «Каракалпак в Хивинском ханстве до присоединения к России», «О дружбе народов Хорезмского оазиса», «История Каракалпакской АССР», «С великим русским народом на вечные времена», «РСФСР и Каракалпакия» и многие другие. Его труды опубликованы на многих языках народов СССР. Он принимает активное участие в подготовке

грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР тов. Топалбаева Таванакла Темиронича — первого секретаря Дивалыкундского районного Компартии Узбекистана.

научных кадров, читает лекции студентам, пишет для них учебники. Послевоенные десятилетия были наполнены большим напряженным трудом. В 1957—1961 гг. С. К. Камалов — ректор Каракалпакского госпединститута, а с 1961 года по настоящее время — председатель Президиума Каракалпакского филиала Академии наук Узбекской ССР. Не забыты и военные годы: с 1965 года и по сегодняшний день С. К. Камалов — председатель Каракалпакского отделения Ташкентской секции Советского комитета ветеранов войны.

Академик Академии наук Узбекской ССР, доктор исторических наук, профессор, заслуженный деятель науки Узбекистана и Каракалпакии, он неоднократно избирался депутатом Верховных Советов Узбекской ССР и Каракалпакской АССР и в настоящее время является заместителем Председателя Президиума Верховного Совета Каракалпакской АССР.

Заслуги С. К. Камалова в научной, педагогической и общественной деятельности высоко оценены Родиной. Он награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Дружбы народов, многими медалями. В свои 60 лет коммунист, видный ученый и общественный деятель С. К. Камалов полон творческих сил, интересных замыслов. М. НУРМУХАМЕДОВ. Академик Академии наук Узбекской ССР.

в партийных органах и в связи с пятидесятилетием со дня рождения награжден Почетной

СБОРНИК ДОКУМЕНТОВ

Вышел в свет сборник документов и материалов Конференции Объединенных Наций в Сан-Франциско (25 апреля — 26 июня 1945 г.), подготовленный Министерством иностранных дел СССР. Книга является пятым томом издания «Советский Союз на международных конференциях периода Великой Отечественной войны 1941 — 1945 гг.»

Большая часть документов, входящих в сборник, публикуется впервые. Основную часть сборника составляют официальные записки пленарных заседаний конференции и записки заседаний руководящего комитета, подготовленные секретариатом конференции, а также важнейшие документы и заявления стран-участниц. Издание снабжено документальными фотоматериалами из Центрального государственного архива кинофотодокументов СССР. Архива внешней политики СССР, национального архива США и личных архивов советских дипломатов.

Книга выпущена Политиздатом. (ТАСС).

СЕГОДНЯ — НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК БОЛГАРСКОГО НАРОДА — ДЕНЬ СВОБОДЫ

ДРУЖБА НА ВСЕ ВРЕМЕНА

В эти дни трудящиеся Народной Республики Болгарии отмечают 40-ю годовщину социалистической революции — День свободы. Победа социалистической революции 9 сентября 1944 года явилась результатом многолетней борьбы прогрессивных сил болгарского народа, его рабочего класса во главе с Коммунистической партией против господства буржуазии и фашистской диктатуры. С первых дней капитуляции фашистской Германии на Советский Союз Болгарская коммунистическая партия вела курс на вооруженную борьбу. По инициативе ВКП, под руководством Георгия Димитрова в 1942 году был создан Отечественный фронт, объединивший все антифашистские силы. ВКП проводила большую работу по созданию народно-освободительной повстанческой армии. Летом 1944 года против фашизма с оружием в руках выступило свыше 250 тысяч человек.

Социалистическая революция в Болгарии явилась органическим звеном в развитии мирового революцион-

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

На учредительном съезде РПЭ

АДДИС-АБЕБА, 7 сентября. (ТАСС). Создание Рабочей партии Эфиопии (РПЭ), которая возьмет на себя руководящую роль в борьбе за построение в стране основ социалистического общества, провозгласил Председатель Временного совета административного района (ВВАС) и Комиссии по организации партии трудящихся Эфиопии (КОПЭТ) Менгисту Хайле Марьям.

Выступая с докладом ЦК КОПЭТ на открывшемся здесь учредительном съезде РПЭ, он подчеркнул, что в настоящее время программа национально-демократической революции в основном выполнена. Первоочередные задачи партии на современном этапе — создать материально-техническую базу для социалистического строительства, обеспечить господство социалистических производственных отношений, повысить благосостояние и культуру трудящихся.

Основой дальнейшего прогресса Эфиопии, отметил Председатель ВВАС и КОПЭТ, станет разработанный правительством десятилетний план экономического и социального развития страны. Он предусматривает ряд мер, нацеленных на укрепление промышленности, доля которой в общественном производстве возрастет за десятилетие с 16,6 до 24 проц. Ускоренными темпами будет развиваться и сельское хозяйство, в котором все большую роль станут играть крестьянские производственные кооперативы. К концу десятилетия они объединят 53 проц. сельских труженников. Дальнейшее развитие получат горнодобывающая и строительная индустрия, транспорт, системы образования и здравоохранения. Будут при-

няты меры для расширения сети государственной торговли. Должное внимание будет уделено совершенствованию подготовки квалифицированных кадров, воспитанию трудящихся масс в духе патриотизма и пролетарского интернационализма. В этой связи Менгисту Хайле Марьям подчеркнул важную роль, которую призваны играть в политической жизни страны массовые общественные организации.

В области государственного строительства РПЭ ставит перед собой задачу создания в Эфиопии народной демократической республики, в которой восторжествует социалистическая законность, а также принципы национального равноправия. Председатель ВВАС и КОПЭТ указал, что эти принципы будут превращены в жизнь в форме предоставления местного самоуправления населению Эфиопии национальностям. Сейчас в стране разрабатывается проект конституции, которая обеспечит торжество справедливости в Эфиопии.

Коснувшись позиций РПЭ в области международных отношений, Менгисту Хайле Марьям заявил, что эфиопская революция исходит в своей внешней политике из принципов уважения территориальной целостности и суверенитета других государств, невмешательства в их внутренние дела. Докладчик решительно осудил авантюристическую политику империализма, представляющую опасность для всего мира. Он разоблачил тайные и явные прожекты США в районе Африканского Рога, в Латинской Америке и выразил солидарность с борьбой

народов Никарагуа и Сальвадора. Успехи всего прогрессивного человечества, подчеркнул эфиопский руководитель, на правлены сейчас на разрядку международной напряженности, борьбу против гонки вооружений и попыток использовать кость в военных целях. Он выразил поддержку конструктивным предложениям Советского Союза, направленным на сохранение мира на земле.

В течение дня для эфиопской революции, указал он, когда международный империализм повел против нее широкомасштабные наступления, СССР и другие социалистические государства твердо выступили в поддержку народных завоеваний в нашей стране. Благодаря этой помощи, также в результате героической борьбы трудящихся за свое освобождение эфиопская революция достигла нынешнего этапа, когда стало возможным создание авангардной партии. Все будущие плоды во всех областях экономического, социального и культурного развития Эфиопии принесут соглашения о дружбе и сотрудничестве с социалистическими странами.

Подчеркнув историческое значение учредительного съезда РПЭ, Менгисту Хайле Марьям выразил уверенность в том, что эфиопский народ под знаменем социалистического интернационализма добьется победы в деле построения основ социалистического общества и обеспечения мира.

Сегодня на съезде выступили в качестве почетных гостей главы делегации Коммунистической партии Советского Союза член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Г. В. Романов. (ТАСС).

«ЗА ЕВРОПУ МИРА И СОТРУДНИЧЕСТВА» С РАЗНЫХ ШИРОТ

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). В Бирмингеме закончилась работа IX региональная конференция Европейских ассоциаций содействия ООН. В ней приняли участие представители ООН, различных общественных движений и организаций, в том числе советская делегация. Конференция проходила под лозунгом «За Европу мира и сотрудничества».

В выступлениях участников форума наша отражение растущая тревога в связи с резким ухудшением международного положения. Многоголосные ораторы возложили ответственность за обострение напряженности в Европе и на планете в целом на нынешнюю Вашингтонскую администрацию, развязавшую беспрецедентную по масштабам гонку вооружений. Необходимость активизации борьбы с растущей угрозой ядерной войны, осуждение авантюристической политики США и НАТО были лейтмотивом выступлений советских представителей, делегатов других социалистических стран, неприсоединившихся государств. В ходе конференции высокую оценку получили миролюбивый внешнеполитический курс СССР, выдвигаемые им мирные инициативы.

В единогласно принятой участниками форума политической декларации подчеркивается, что в настоящее вре-

мя вопросы сохранения мира и обеспечения безопасности в Европе стоят острее, чем когда-либо. В документе зафиксировано требование немедленно остановить гонку вооружений, содержится призыв к ядерным государствам последовать примеру Советского Союза и воздержаться от применения первыми ядерного оружия. В декларации выражена также поддержка идеи о заключении договора между государствами — участниками Варшавского Договора и государствами — членами НАТО о взаимном неприменении военной силы и поддержании отношений мира, указывается на необходимость заморозить ядерные арсеналы, заключить соглашение о всеобщем и полном запрете испытаний ядерного оружия, предотвращении его дальнейшего распространения, а также о ликвидации запасов химического оружия. В документе подчеркивается настоятельная необходимость создания безъядерной зоны, решительно осуждаются планы милитаризации космического пространства.

В принятых на конференции резолюциях по экономическим проблемам и по вопросам развития многосторонних контактов отмечена необходимость расширения общеевропейского сотрудничества в различных областях.

Враги социалистической революции, подчеркнул в пресс-конференции, осуществили за это время 17 бандитских нападений на крестьянские поселки, более десяти террористических акций. Контрреволюционные группы и организации, проводящие сепаратистские операции, усилили крупных населенных пунктов Ирака (департамент Дувала, Секонга), Сан-Хуан-де-Рио-Коко и Тельмана (департамент Мадрид). Однако им не удалось захватить в этих районах. За последние два месяца комсомольские и коммунистические организации потеряли там более 100 человек убитыми и ранеными.

(ТАСС).

УСПЕХИ АМЕРИКАНСКИХ КОММУНИСТОВ

НЬЮ-ЙОРК, 8 сентября. (ТАСС). Американские коммунисты, выдвигавшие кандидатами на посты президента и вице-президента страны Генерального секретаря Компартии США Гэза Хола и члена Центрального Комитета партии Анджелу Дэвис, добились новых важных успехов в избирательной кампании. За минувшую неделю имена кандидатов

Компартии были официально внесены в бюллетени для голосования еще в шести штатах — Род-Айленде, Огайо, Кентукки, Висконсин, Айова, Гавайях, а также в федеральном округе Колумбия. Они официально получили право баллотироваться в 15 штатах, то есть наполовину выполнили поставленную задачу добиться регистрации в 30 штатах страны.

(ТАСС).

НАРЫ, КАЛЬЦИНИРОВАННУЮ СОДУ, МАШИНЫ ДЛЯ ОБРАБОТКИ ПОЧВЫ И ДРУГУЮ ПРОДУКЦИЮ, ВАЖНУЮ ДЛЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР.

Дипломатически развиваются советско-болгарские научно-технические связи. В настоящее время сотрудничают более 200 советских и 130 болгарских научно-исследовательских институтов и проектно-инженерных организаций. В электронной и электротехнической промышленности наших стран уже внедрено около 40 новых изделий и технологий.

Советский Союз оказывает Болгарии постоянное содействие в деле подготовки национальных кадров. Важнейшим направлением братского сотрудничества и сближения является всесторонний взаимный обмен передовым опытом. В Народной Республике Болгарии широко распространены получили лвовская система управления качеством, многоэтапное обслуживание у текстильщиков, движение скоростников в горнодобывающей промышленности, наставничество, злобинский метод. В Советском Союзе используется опыт болгарских строителей, швейников, обувщиков. Ряд достижений болгарских трудящихся в области сельского хозяйства, металлургии и электроники принимается на вооружение в нашей стране.

Важнейшим каналом обмена передовым опытом во всех областях жизни, сферой само-

го тесного общения широких слоев советских и болгарских трудящихся стали непосредственные дружеские связи между советскими республиками, областями, городами и районами с органами власти и организациями в Болгарии, между советскими и болгарскими трудовыми коллективами. С каждым годом крепнет дружба Ташкентской области с Хасковским округом, Андрианской областью и Ямболовской областью Народной Болгарии. Поддерживают профессиональные связи Республиканский театр кукол и Габуловский театр кукол, Ахматский ценный комбинат и ценный комбинат «Вулкан» города Димитровграда, союз «Сказка» агропромышленный комплекс г. Хаскова и многие другие.

Большой вклад в строительство наших братских отношений вносит общество советско-болгарской дружбы и его Узбекское отделение.

Дружба народов Советского Союза и Болгарии, их сердечное братство, с каждым годом растущее всестороннее сотрудничество и сближение — наше общее драгоценное достояние, это наш общий вклад в укрепление единства стран социализма, мирового коммунистического и рабочего движения, в борьбу за мир и прогресс.

У. УМАРБЕКОВ. Первый заместитель министра культуры Узбекской ССР, заместитель председателя правления Общества советско-болгарской дружбы.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ТАНКИСТОВ



Полтора года армейской службы крепко сдружили старших сержантов Александра Кузнецова, Эркина Нормуратова и Халика Каримова. Отличная выучка, чувство войскового товарищества не раз помогали им выполнять учебно-боевые задачи большой сложности. И сейчас они на занятиях. Короткая остановка, короткие минуты отдыха... И снова учеба, отработка слаженности действий каждого экипажа.

Сила нашей многонациональной культуры — в постоянном процессе взаимобогащения и взаимовлияния братских культур. Каждая из них сверкает своими неповторимыми красками, а вместе они создают великую самоцветную раду. Важную и всевозрастающую роль в этом благотворном процессе играют декады, фестивали, дни литературы и искусства братских республик.

Фото А. ГЕРАСИМОВА.

ДОРОГОЙ ОТЦА И ДЕДА БУДНИ ВОИНОВ-ТУРКЕСТАНЦЕВ

Отца его, Николай Александрович, ныне офицер запаса, жизнь посвятил службе в погранвойсках. Напряженные будни границы, частые перемены, строго регламентированный уклад жизни в военных городках — все это глубоко запечатлелось в сознании Зотова-младшего.



На одном из уроков математики, не сумев промониторить себя, он решил заглянуть в дневник отца. Там он увидел, как в далеком Афганистане, в одном из районов, где шли боевые действия, он, Николай Александрович, командовал подразделением.

Конечно, Александр тогда еще не до конца осознавал, что за внешней стороной дела кроется нелегкая работа, требующая максимального напряжения физических и духовных сил.

Победителем выходит всегда тот, у кого выше запас прочности. Быстро пронеслись курсантские годы. По распределению молодого офицера направили в ту же часть, где он проходил стажировку.

Ситуация осложнилась тем, что противоборствующая сторона могла в любую минуту атаковать остановившуюся колонну. В такой момент для противотанковых средств «противника» наши танки могли стать весьма удобными мишенями. Медлить нельзя.

У Саши Зотова отцовская тропка была не единственным ориентиром в выборе профессии. В годы Великой Отечественной войны отстаивали свободу Отчизны оба его деда — Александр Зотов и Иван Захарченко.

Очень помогала ему и переписка с отцом. Подполковник Зотов не скупился на советы. На своем примере учил сына преодолевать трудности армейской жизни.

Из аттестационного листа на офицера А. Зотова: «За время прохождения службы в части неоднократно поощрялся командованием за успехи в боевой учебе. Оставался за командира подразделения, умело справлялся с его обязанностями.

Когда он, после окончания десятилетия, заявил родителям о намерении поступить в танковое, отец возражать не стал.

«Выполняя свой патриотический и конституционный долг, лейтенант А. Зотов зарекомендовал себя исполнительным, инициативным, грамотным командиром. За проявленное мужество и отвагу при выполнении учебных задач представляется к награждению орденом «Красной Звезды».

Достоин выдвигения на должность командира танковой роты». Прошло несколько месяцев, и старший лейтенант А. Зотов принял роту. Вместе с новой должностью возросла и ответственность офицера за боевую готовность личного состава, боевую технику.

Очень скоро Александр осознал, что военная служба — это, в первую очередь, тяжелый труд. На одном из полевых занятий курсантам приказали оборудовать танковые окопы. Целый день шел мокрый снег, дур порывистый ветер.

«Успешно выполнена поставленная задача, взвод лейтенанта Зотова возвращался в район расположения. Путь пролегал по широкому ущелью. Чуть поодаль от грунтовой дороги, по которой вначале двигалась колонна, струилась горная речушка. Оценка обстановки, командир взвода принял решение: уровень воды невысокий, продвигаться по руслу реки.

Результаты летней боевой учебы показали, что рота офицера А. Зотова успешно штурмует высоты ратного мастерства. Александр идет путем отца и деда. Иначе и не могло быть — Александр наследник и продолжатель славных традиций нашей армии.

Словно сторожевые катера, рассекая бурлящую воду, бое-

вое машины устремились вниз по течению реки. Высушившись по грудь из командирского люка, Зотов следил за движением колонны.

Словно сторожевые катера, рассекая бурлящую воду, бое-

В ЧЕСТЬ ТАНКИСТОВ

Двадцать лет назад, к 40-летию Советского Узбекистана, в Ташкенте было завершено строительство одного из крупнейших архитектурных ансамблей столицы — Дворца искусств.

И контраст огромного (на 2.500 мест) глухого овального зрительного зала с легкой прозрачной вестибюльной группой, и фигурная вязь солнцезащитных устройств, и «звездный» акустический потолок зрительного зала — все было новым, необычным.

Автор ее тоже С. Сутягин. Надо было обладать немалым профессиональным тактом, чтобы пристройка не нарушила общего композиционного замысла. Малый зал, занимающий автономное положение, удобно связан системой вестибюлей и фойе с главным зданием Дворца.

Внутренние пространства и интерьеры находятся в четком функциональном взаимодействии друг с другом. Каждое помещение словно бы перетекает в другое. Как мощный заключительный аккорд — зрительный зал.

ТАШКЕНТСКОЙ СЛАВИМ ДРУЖБУ



Кажется, это было совсем недавно: таким же ясным сентябрьским днем 1982 года, в канун 60-летия образования СССР, мы впервые принимали участников и гостей Всесоюзного фестиваля «Ташкентская золотая осень» — всемирный шедевр культуры и искусства братских республик.

Высокое, поистине символическое звучание приобретает торжественное открытие фестиваля — большой праздничный концерт на сцене Дворца дружбы народов СССР имени В. И. Ленина. Ныне он открылся литературно-музыкальной композицией «В семье единой» и вокально-хореографической сюзитой «Шодина», в которых примут участие лучшие хоры и танцевальные коллективы Ташкента — Узгостелерадио и Узгосфильмакадемии, Государственного академического Большого театра Узбекистана имени А. Навои.

НОВЫЕ АДРЕСА КНИГ

Маршрут сотен тысяч книг, выходящих издательствами страны за последние годы, начался в эти дни в Ташкенте. Встретившись в столице Узбекистана на VII Всесоюзной книжной ярмарке единичными экземплярами, это многообразие языков, словари, альбомы, справочники, учебники, тысячи экземпляров по новым и старым адресам.

Торжественное собрание представителей трудящихся Москвы, воинов столичного гарнизона, посвященное Дню танкистов, состоялось 7 сентября в Центральном доме Советской Армии имени М. В. Фрунзе.

В торжественной церемонии поднятия флага фестиваля участвуют артисты, имена которых составляют гордость советского многонационального искусства. На нынешнем фестивале представлено особенно яркое созвездие прославленных на весь мир исполнителей. Народные артисты СССР — Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии СССР Ирина Колпакова, Евгений Райков, Виргилиус Нореика, Джурабек Мурадов, Малика Каладарова, Ану Кааль. Народные артисты союзных республик Гиви Амирадиди, Михаил Мунтяну, Салима Бекмуратова, Эльвира Узуни, Айдогы Курбанов.

Удивительное путешествие совершат на этом концерте зрители — они словно увидят нашу страну от края до края, характеры, обычаи, традиции ее народов. Ведь нигде так не проявляется народный характер, как в песне, танце. Язык подлинного народного искусства понятен всем, и близкое знакомство с таким искусством вселяет гордость за то огромное духовное богатство, которым мы владеем.

Из Дворца дружбы народов СССР имени В. И. Ленина праздник разольется по республике. Послания советского многонационального искусства побывают на байджанской ССР и другие коллективы.

Книга может человека порадовать не только содержанием, но и тем, что в издательском полиграфическом отношении она оформлена безукоризненно. А может и вызвать негодование, если выпущена кое-как, с дефектами. Наверное, ни один из видов товарного брака не вызывает такого протеста, как брак книжный.

Особенно удручает выпуск учебников по всевозможным языкам полиграфически. В издательстве «Узгитиздат» (директор Н. Хатамов, зав. технической редакцией Э. Вильданова) Госкомиздата Узбекистана проверено 32 наименования контрольных экземпляров учебников для учащихся младших и старших классов. И все они в издательском оформлении и полиграфическом исполнении не соответствовали требованиям Государственных стандартов.

Вот, скажем, «Книга для чтения» для первокурсников. Сделана она так, как будто не существует никаких норм и требований стандарта: текст напечатан мелким шрифтом, некоторые иллюстрации нечеткие, грязные и неконтрастные. Еще меньше «повезло» «Букварю» А. Шафарудина. Если учесть, что оба учебника отпечатаны на серой бумаге второго и даже третьего сорта, а на обложках использованы тонкий картон, то резонно спросить в издательстве: проживут ли эти учебники четыре года, как того требуют новые правила?

А вот образцы полиграфического брака Ташкентского производственного объединения «Матбуот» (генеральный директор М. Гаюбов, главный инженер С. Иллыкский, начальник ОТК Т. Тучук). Это учебники «Геометрия»

предприятий и стройках, в учебных заведениях и учебных заведениях, на хлопковых полях, где уже начался сбор урожая. В трудовой ритм осени органично вольется вдохновляющая мелодия дружбы.

Самые лучшие залы предоставит гостям столица Узбекистана. Концерты, вечера вокальной и хоровой музыки пройдут в «Бахоре», Дворце культуры авиастроителей, большом зале Ташкентской государственной консерватории. На сценах Дворца дружбы народов и ГАБТа имени А. Навои перед зрителями представят «Шопениана» и «Штабелди» Ирины Колпаковой. В Концертном зале имени Я. М. Свердлова выступит ансамбль песни и танца из Таджикистана. Безусловно, желанной будет встреча с заслуженной артисткой Казахской ССР Розой Рымбаевой и вокально-инструментальным ансамблем «Арай».

Творческие встречи с мастерами искусств состоятся в Ташкентском государственном университете, на текстильном комбинате, в хореографическом училище.

Интернационализм в душе советского человека воспитывается всем строем нашей жизни, всей атмосферой братства народов. Свидетельство тому — возрождение союзных республик наш прекрасный народ-сад. И нет сомнений, что третий фестиваль искусств, проводимый на земле Узбекистана в год его славного юбилея, станет новой яркой демонстрацией интернационального братства советских народов, что «Ташкентская золотая осень» послужит дальнейшему взаимобогащению национальных культур, дальнейшему процветанию нашей прекрасной Родины.

Никакой критики не выдерживают книги, выпускаемые издательством «Узбекистан» и «Еш гвардия» в обмен на макулатуру, «Марти Иден» Джексона Лондона и «Рассказы» О'Генри — это книги-черехи, что уже отмечалось в республиканской печати. Они не идут ни в какое сравнение с книгами, выпускаемыми в обмен на макулатуру в Москве, Ленинграде, Минске, Кишиневе. Там что ни книга — то образец совершенного, безукоризненного мастерства.

ИЗЪЯНЫ БОЛЬШИМ ТИРАЖОМ

Чтобы поднять книгоиздательское дело в республике, нужна комплексная система управления качеством продукции, но внедрению ее в Госкомиздате Узбекистана совершенно не уделяется внимания. Отсюда — брак массовым тиражом.

Начальник отдела Узбекиского республиканского управления Госстандарта. А. БОЧКОВ. Старший инженер.

приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

«БЕЗЗАБОТНОСТЬ»

В статье «Беззаботность», напечатанной 3 августа, вскрылись причины неудовлетворительной работы Нукусского хлебокомбината. На предприятии не соблюдался элементарный порядок, нарушалась технология производства, запущено оборудование, выпускались некачественные хлебобулочные изделия.

Статья обсуждена на открытом партийном собрании хлебокомбината и бюро Нукусского горкома партии, критика признана правильной, — сообщил секретарь Каракалпакского обкома партии К. Маткаримов. — Решением бюро горкома партии за применение служебного положения, нескромности в личной жизни В. Ким освобожден от должности директора комбината и исключен из партии. Поставлен вопрос о возможности дальнейшего пребывания в должности главного инженера С. Аскарова, зав. лабораторией К. Парк и зав. производством К. Узбаева.

Обком и горком партии принимают меры по укреплению комбината кадрами, улучшению качества и расширению ассортимента хлебобулочных изделий.

Получен ответ также от заместителя министра пищевой промышленности республики М. Гаисина. Статья «Беззаботность» обсуждена на совете директоров производственного объединения «Узлебпром» и расширенной коллегии министерства. Руководителям объединения «Узлебпром» и центральной контрольно-производственной лаборатории Минпищепрома Узбекской ССР поручено осуществить организационно-технические мероприятия по улучшению работы Нукусского хлебокомбината.

РОМАНЫ С РОМАНСАМИ

Под таким заголовком 3 июля была опубликована заметка, в которой говорилось о том, что в Алматы дефицитные книги реализуются с нагрузкой. Редакция ответила секретарю Алматыского горкома партии М. Мирасимов, Факты, приведенные в публикации, имели место, говорится в письме. Виновные наказания. За нарушение правил советской торговли — продавец А. Пегашева, С. Шакардинова лишены месячной премии. Директору Дома книги Н. Даутовой указано на слабую воспитательную работу в коллективе.

«СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ» В полосу писем 3 августа газета поместила письмо Г. Алмиджинова, в котором он указывал на ограниченный ассортимент фруктовых и овощных соков, выпускаемых консервной промышленностью республики. Недовольство вполне справедливым, пишет в ответе редакция заместитель министра плодородного хозяйства Узбекской ССР А. Касымовидов. Консервные предприятия республики вырабатывают более 20 наименований соков, но удельный вес аблучного и виноградного превышает 30 процентов. Остальные напитки выпускаются в меньшем количестве из-за нехватки исходных плодов. Сейчас ведется работа по увеличению посевов деревьев, что позволит резко увеличить производство соков, пользующихся большим спросом.

ПАМЯТЬ СЕРДЦА

Двадцать лет назад, к 40-летию Советского Узбекистана, в Ташкенте было завершено строительство одного из крупнейших архитектурных ансамблей столицы — Дворца искусств.

И контраст огромного (на 2.500 мест) глухого овального зрительного зала с легкой прозрачной вестибюльной группой, и фигурная вязь солнцезащитных устройств, и «звездный» акустический потолок зрительного зала — все было новым, необычным.

Автор ее тоже С. Сутягин. Надо было обладать немалым профессиональным тактом, чтобы пристройка не нарушила общего композиционного замысла. Малый зал, занимающий автономное положение, удобно связан системой вестибюлей и фойе с главным зданием Дворца.

Внутренние пространства и интерьеры находятся в четком функциональном взаимодействии друг с другом. Каждое помещение словно бы перетекает в другое. Как мощный заключительный аккорд — зрительный зал.

60 ЛЕТ

Недавно в столице Советского Узбекистана — Ташкентского академического русского театра драмы имени М. Горького. Сердечные встречи с коллегами воскресли в памяти, когда начиналась наша дружба.

Киевский академический украинский драматический театр имени И. Франко оказался в Ташкенте в 1943 году. Никогда не забыть те дни. Застынувший войной на гастролях в Москве, коллектив был вынужден прямо отсюда эвакуироваться. И вот Ташкент, который стал нам поистине родным домом. Выступили франковцы в помещении русского театра драмы имени М. Горького. Ташкентцы по-братски делили с киевлянами сцену. Вместе с нами встретили радостную весть об освобождении столицы Украины.

Тесное сотрудничество франковцев с мастерами узбекского театра дало замечательные плоды. Настоящим праздником братства двух культур стала постановка на сцене театра имени Мухомина музыкальной пьесы И. Котляревского «Наталка-Полтавка» на узбекском языке. Ее осуществили выдающиеся деятели украинской культуры Гнат Юра и Амвросий Бучма. Навсегда остались в памяти встречи с Халимой Насировой, Сарой Ишантуревой, Тамарой Ханум, Абидом Джалыловым, Абрамом Хидятовым, Хамидом Алмиджаном, Зульфией Гафуром Гулямов. Камилем Ишеном и многими другими деятелями узбекской литературы и искусства. А с гордостью ношу присвоенное мне высокое звание народного артиста Узбекской ССР.

Дружба, рожденная в те трудные годы, крепла и развивалась. И мы с огромной радостью приветствовали ташкентцев на сцене театра имени Франко. Встретились со своими давними знакомыми, в том числе Сарой Ишантуревой, которая приехала в Киев на Дни узбекского театра.

Член Союза архитекторов СССР.

Евгений ПОНОМАРЕНКО. Народный артист СССР, народный артист УзССР, лауреат Государственной премии Украинской ССР имени Т. Г. Шевченко.

# ДЕЛЬТАПЛАНЫ РОЖДАЮТСЯ В ТАШКЕНТЕ

## ПОИСК ОТЗОВИТЕСЬ!

Совет ветеранов 30-го гв. Краснознаменного ордена Суворова Барановичского истребительного авиационного полка откликнулся на призыв...

Совет ветеранов 37-й гв. стрелковой дивизии обращается к участникам боя в Белоруссии с просьбой поделиться воспоминаниями...

Своих боевых друзей — комбата Молчанюка, командира взвода Шаталова и других одноклассников по 104-му гв. полку...

Студенты Казанского химико-технологического института разыскивают бывших студентов института, участников Великой Отечественной войны...

Совет ветеранов 7-й гв. минометной бригады «Катюш» просит откликнуться одноклассников по адресу: 127412, г. Москва...

Совет ветеранов 70-й гв. Глуховской стрелковой дивизии устанавливает связь со своими боевыми товарищами...

Совет ветеранов 7-й артиллерийской бригады РКК устанавливает связь с одноклассниками и сообщает, что очередная встреча намечена на май будущего года...

Для связи с советом ветеранов 110-й гв. стрелковой Александровской - Хинганской дивизии сообщаем имена уполномоченных частей дивизии...

Совет ветеранов 126-го Пензенского ордена Красного Знамени и Б. Хмельницкого горно-стрелкового корпуса призывает откликнуться одноклассников...

Ш. ЗАНУТДИНОВ. На снимке: у серийного экземпляра «Славутича-УТ» (слева направо) слесари Р. Абдуллаев, руководитель группы сборщиков В. Завалин и начальник участка С. Марченко...

До недавнего времени столица Узбекистана была родиной могучих «Антеев» и «Ил-76», сходящих со ступеней местного производственного авиаобъединения имени В. П. Чкалова...

Ташкентцы начали с создания специализированного участка. Пригласили на работу тех, кто связан с дельтапланерным спортом...

По мнению С. Марченко и В. Завалина, у этой модели лучше сбалансированы аэродинамические качества, устойчивость, управляемость и способность парашютировать...

### ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

Коллектив Ташкентского ордена Трудового Красного Знамени авиаремонтного завода имени 50-летия Узбекской ССР освоил выпуск дельтального аппарата, который скоро может быть приобретен в магазине...

Отметим, что за подобное дело впервые взялись в Аэрофлоте, и впервые в стране, именно в Ташкенте начался промышленный выпуск спортивных дельтапланов...

Молодой коллектив энтузиастов намерен в будущем году изготовить тысячу дельтальных аппаратов. Разумеется, для того, чтобы производство стало более рентабельным...

У такого аппарата — заманчивая перспектива: опрыскивание садов и полей, геологоразведочные и геофизические исследования...

Прежде всего подрастающим поколениям необходимо обеспечить себя любимыми. Раздобыли гипс, каждый загипсовал себе ногу...

История эту узнал я случайно. Карсибаев о ней сам рассказывать не собирался. Считаю, что ничего в ней такого нет...

В самом начале своей деятельности участковый инспектор понял, что без помощи общественности ему не обойтись. Познакомился со всеми председателями домов...

Самые большие его почитатели — мальчишки. Однотельно вырубил их миллионер. Было это в конце прошлого года. В подвале одного из домов затаялся мальчишкин самодельный теннисный стол...

Когда прощались с Узбеком, спросил, в какой день его проще всего застать на участке. О. ЯКУБОВ. Корр. «Правды Востока».

## ПОГОДА НА НЕДЕЛЮ

В начале недели в результате затона воздушной массы с европейской территории страны температура воздуха в Узбекистане несколько понижается...

Сегодня днем по Каракалпакской АССР ожидается переменная облачность, местами слабые дожди. Ветер северо-западный, 9-14 метров в секунду...

16.10 «Отзовитесь, горнисты!» 16.40 «Маминя школа». 17.50 «В нарядном рисунке — солнце».

## КАЖДЫЙ ДЕНЬ, ВКЛЮЧАЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ

Воскресенье. Большой праздничный концерт, посвященный открытию III Всесоюзного фестиваля искусства.

18.20 Мультфильмы. 19.00 К 40-летию великой Победы. Показывает студия «Экран».

18.20 Мультфильмы. 19.00 К 40-летию великой Победы. Показывает студия «Экран».

9.00 «Время». 9.40 «Футбольное обозрение». 10.05 «Идущие за горизонт».

18.05 Всесоюзный смотр самодельного художественного творчества. 18.25 «Футбольное обозрение».

18.20 Мультфильмы. 19.00 К 40-летию великой Победы. Показывает студия «Экран».

18.20 Мультфильмы. 19.00 К 40-летию великой Победы. Показывает студия «Экран».

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

Заместители редактора — 33-10-48, 33-72-77; ответственный писем трудящихся и массовой работы — 33-15-20; пропаганда — 33-57-15; партийной жизни и местной печати — 33-10-48; капитального строительства, транспорта, связи и школ и вузов — 33-57-13; внутренней информации, военноприем объявлений — 33-81-42.

секретарь — 33-24-68; секретариат — 33-34-75; ОТДЕЛЫ: 41-47; советского строительства и быта — 33-14-75; промышленности — 33-16-38; сельского хозяйства — 33-44-92; науки, спортивный — 33-81-29; литературы и искусства — 32-54-81.

СОБСТВЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: в Ташкенте — 33-42-92; Бухаре — 2-64-52; Андижане — 4-21-22; Бухаре — 3-13-55; Гулистане — 2-28-94; Джизаке — 3-22-63; Термезе — 31-45; Намангане — 6-60-90; Самарканде — 4-14-72; Ургече — 6-30-73; Фергане — 5-16-19.

## САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ КОНДЕНСАЦИЯ В ТРЕХ АСПЕКТАХ

И сколько в конце концов можно ходить по институтам, писать заявления! Потом встречать и провозить комиссию, водить их по своей квартире, как по музею, демонстрировать отсыревшие, черными налетом, шелушащиеся стены, потолки, прогнившие полы, отваливающиеся плинтусы...

15 февраля очередная комиссия, которую представляли инженер горнотрубопровода т. Тасос и другие ответственные лица, наконец-то дала заключение: «В квартире № 43 обнаружены следы конденсата. Температура воздуха в помещении плюс восемь градусов. Циркуляция системы отопления ненормальная. Дом включен в план капитального ремонта на 1984 год. В настоящее время ведутся работы по устранению течи системы горячего водоснабжения в подвале».

В. ПЕТРОВСКИЙ.

## ВОСКРЕСНЫЕ ШАХМАТНЫЕ ВЕЧЕРА

Раздел ведет кандидат в мастера У. ЭЛЬБЕКОВ В МОСКВЕ И ВОЛГОГРАДЕ

Итак, пришли долгожданные главные матчи на первое место. В Москве в Колонном зале Дома союзов Анатолий Карпов встретится с Гарри Каспаровым, а в Волгограде на сцене городского Дворца пионеров Майя Чебурдандзе — с Ирриной Левитиной.

Участники матчей настроены по-боевому. Победителем у мужчин станет тот, кто первым выиграет шесть партий. Ниetyl не учитываются, количество партий не ограничивается.

Кто выиграет матч, с каким счетом? Претенденте, чтобы завоевать звание чемпионки мира, нужно набрать 8,5 очка. При счете 8:8 Майя Чебурдандзе сохранит звание чемпионки мира.

КОМАНДНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ. Шесть дней в шахматном павильоне парка культуры и отдыха имени М. Горького продолжались командные соревнования жюкей Ташкента.

КОМАНДНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ. Шесть дней в шахматном павильоне парка культуры и отдыха имени М. Горького продолжались командные соревнования жюкей Ташкента.

## КОМАНДНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Задания четырнадцатого тура.

Мат в два хода (3 очка).

Мат в три хода (4 очка).

Редактор Н. Ф. ТИМОФЕЕВ.

ТЕАТРЫ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР им. А. НАВОН — в 12.00. Василиса Пренрасная, в 19.30. Иоланта.

КОЛЛЕКТИВ ИНСТИТУТА «НИИ-СТРОМПРОЕКТ» глубоко скорбит по поводу смерти старшего работника института, бывшего главного инженера проекта, заслуженного строителя Узбекской ССР

НАШ АДРЕС: 700000, Ташкент-П, ул. Ленина, 41.